

Фармаконцерн Novartis объявил о коллективном увольнении | Deux mille emplois supprimés et excellents résultats financiers chez Novartis

Auteur: Людмила Клот, [Базель](#), 27.10.2011.



На фабрике Novartis в Нионе тревожная обстановка (© Keystone)

Классическая шутка про две новости, хорошую и плохую, очень подходит к содержанию коммюнике фармацевтической компании Novartis. Она сообщила о великолепных прибылях за последний триместр и о грандиозных сокращениях персонала.

|
Novartis va supprimer 2.000 emplois, dont plus de la moitié en Suisse. A Bâle, 760 postes,

principalement dans la recherche, sont concernés. L'usine de Nyon fermera et 320 emplois y seront biffés. Le géant pharmaceutique bâlois a fait cette annonce mardi, en même temps que la publication d'excellents chiffres trimestriels, ce qui provoque la colère des syndicats.

Deux mille emplois supprimés et excellents résultats financiers chez Novartis

В третьем квартале 2011 года продажи медикаментов Novartis возросли на 18% по сравнению с тем же периодом за прошлый (впрочем, кризисный) год, достигнув 14,8 млрд. долларов, при этом чистой прибыли - 2,49 млрд. долларов. За девять первых месяцев года продажи возросли на 20%, достигнув 43,8 млрд. долларов, а прибыль увеличилась на 4%, достигнув 8 млрд. долларов.

Одновременно с этим фармацевтический гигант объявил о сокращении 1100 сотрудников в Швейцарии и 900 в США, «при условии предварительных консультаций с представителями персонала». Эти увольнения будут в некоторой степени компенсированы созданием 700 новых рабочих постов в странах с низкой зарплатой - в Индии и Китае.

Novartis намерен сократить в базельском центре «Campus» 760 человек: 230 сотрудников, занятых в производстве, 200 - в области развития, 270 в научной сфере, а также 60 административных работников, и закрыть склад химической продукции. Вчера перед входом в «Campus» уже собрались протестующие сотрудники: они сами впервые услышали о сокращениях по радио, но уже несколько дней догадывались о предстоящем.

В романдской Швейцарии закрывается фабрика «ОТС» в Нионе, на которой производят безрецептурные медикаменты. На фабрике, открытой совсем недавно, в 2007 году, работает 320 человек. Все эти сокращения персонала должны позволить экономии примерно 200 млн. франков в год. Сама процедура реструктуризации обойдется Novartis в 300 млн. франков и пройдет в четвертом квартале 2011 года.

По словам генерального директора базельского фармацевтического гиганта Джозефа Хименеса, индустрия здравоохранения переживает трудные времена. Финансовый кризис трансформировался в кризис правительственных долгов, и главы всех стран мира пытаются снизить цены на медикаменты и другие продукты сферы здравоохранения. В Европе цены на лекарства уменьшились за этот год на 5%, - пожаловался вчера на пресс-конференции один из самых высокооплачиваемых менеджеров в мире. На это накладывается высокий курс швейцарского франка.

Швейцарские профсоюзные организации пришли в состояние гнева. По мнению профсоюза Unia, речь идет «о самом большом коллективном увольнении, с которым сталкивается Швейцария за последние годы». Novartis обвиняют в желании «увеличить свой громадный выигрыш за счет персонала», потому что за рост прибылей нужно благодарить продуктивных сотрудников. Профсоюз Syna требует, чтобы концерн отказался от увольнений и провел настоящую процедуру консультаций с сотрудниками во всех своих швейцарских центрах.

Руководство кантона Во, для которого увольнение 320 человек и закрытие фабрики станет настоящим ударом в спину, рвется как можно скорее встретиться с базельской верхушкой Novartis «в надежде, что та прислушается к предложениям, сделанным как правительством кантона, так и представителями персонала». Как

прокомментировал для газеты Tribune de Genève синдик Глана: «Мы уже давно чувствовали, что реакция предприятия становилась все более прохладной, когда речь шла об инвестициях в инфраструктуру региона. Мы опасались ослабления фабрики в Нионе. Но не закрытия ее». В Базеле руководитель департамента экономики Кристоф Брутчи намерен лично встретиться с Джозефом Хименесом.

Критически отреагировала на новости и биржа: цена на акции Novartis упала на 2%.

По словам Хименеса, смысл сокращений персонала в том, что «Novartis должен и в будущем выполнять свою задачу, которая заключается в открытии и разработке новых и инновативных медикаментов». Базель по-прежнему останется главным центром фармацевтических разработок. За границу отправятся такие функции, как управление базой данных или мониторинг клинических исследований.

Насколько можно посочувствовать фармацевтической компании, в борьбе за прибыль идущую на такие меры? Расскажем интересную историю на швейцарской почве, которая касается цен на новое лекарство Lucentis, используемое в области офтальмологии для возвращения зрения у пожилых людей. Инъекция Lucentis стоит 1100 евро за дозу, и повторять ее нужно каждые 6 недель. По настоятельным требованиям федерального советника Дидье Буркхальера Novartis в Швейцарии этой осенью был вынужден снизить цены на Lucentis на 30%, что принесет страховым компаниям экономию в десятки миллионов франков. Зато существует медикамент Avastin, изначально создававшийся против рака, чье действие приносит аналогичный эффект, а цена меньше 100 франков за дозу. Его производит компания Roche. Проблема в том, что лекарство Avastin пока что не разрешено к использованию в офтальмологии в Швейцарии – процедуре получения этого разрешения противится конкурент Novartis. «Если итоговая годовая цифра продажи Lucentis превысит 108 миллионов франков, его цена должны быть вновь снижена», - такое условие поставил Федеральный департамент здравоохранения. Не удивительно, что компания Novartis жалуется на постоянное давление со стороны правительств.

[novartis](#)

[лекарства в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Novartis инвестирует в российскую фармацевтику](#)

[Novartis предложил революционное лекарство против рака груди?](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/12458>